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Raadsvergadering d.d. : 30 januari 2020

Agendapunt :

Onderwerp : Voornemen deelname gemeenschappelijke regelingen aan de 
Werkgeversvereniging Samenwerkende Gemeentelijke Organisaties 
(WSGO).  

Portefeuillehouder(s) : B. Luinge en N.J.P. Lambert 

Datum : 14 januari 2020

Onderwerp
Aanpassing tekst gemeenschappelijke regeling GGD en  voornemen deelname gemeenschappelijke 
regelingen aan de Werkgeversvereniging Samenwerkende Gemeentelijke Organisaties (WSGO).  

Voorgesteld besluit
1. geen bedenkingen inbrengen betreffende het voornemen van de gemeenschappelijke 

regelingen GGD, WPDA en Recreatieschap Drenthe om lid te worden van de 
werkgeversvereniging voor niet gemeenten. 

2. Het college toestemming te verlenen tot wijziging van de tekst van de gemeenschappelijke 
regeling GGD.

Inleiding
Per 1 januari 2020 is de Wet normalisering rechtspositie ambtenaren (Wnra) in werking getreden.  
Daarmee is de rechtspositie van ambtenaren geregeld in het Burgerlijk Wetboek en de van toepassing 
zijnde CAO. De Vereniging voor Nederlandse gemeenten (VNG) is voor zijn leden, de gemeenten, de 
werkgeversvereniging.  Alleen gemeenten kunnen echter lid zijn van de VNG.  Organisaties die de 
CAR UWO (CAR: Collectieve arbeidsvoorwaardenregeling voor de sector gemeenten; UWO: 
Uitwerkingsovereenkomst) volgen,  waaronder gemeenschappelijke regelingen kunnen géén lid 
worden van de VNG. Om toch de gezamenlijke belangen te kunnen behartigen heeft de VNG een 
werkgeversvereniging opgericht voor niet-gemeenten, zoals gemeenschappelijke regelingen, onder de 
naam Werkgeversvereniging Samenwerkende Gemeentelijke Organisaties (WSGO).  
Door zich daar bij aan te sluiten hoeven de gemeenschappelijke regelingen niet zelf de 
onderhandelingen te voeren voor een nieuwe CAO.  Het is de bedoeling dat de nieuwe 
werkgeversvereniging zoveel mogelijk zal aansluiten bij de arbeidsvoorwaarden van de CAO 
gemeenten. 
Volgens de bepalingen in de Wet gemeenschappelijke regelingen, artikel 31a en de eventueel 
overeenkomstige bepalingen in de regeling zelf, moet de gemeenteraad in de gelegenheid worden 
gesteld haar wensen en/of bedenkingen kenbaar te maken ten aanzien van het deelnemen in een 
vereniging. 
T.a.v. de GGD ontbreekt in de gemeenschappelijke regeling bovendien de bevoegdheid van het 
Algemeen bestuur om deel te mogen nemen in een stichting of vereniging. Met toevoeging van een 
nieuw lid 4 bij artikel 7 in de tekst van de gemeenschappelijke regeling kan hierin worden voorzien. 
Aangezien de gemeenschappelijke regeling GGD door de colleges is ingesteld hebben wij uw 
instemming nodig om de tekst van de regeling te mogen wijzigen
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Op 28 november heeft uw raad reeds op een voorstel van gelijke strekking voor de 
gemeenschappelijke regeling RUD besloten geen bedenkingen in te brengen aangaande deelname in 
de WSGO.
Van de Gr’-en waarin wij deelnemen hebben wij nog geen verzoek ontvangen van de Veiligheidsregio 
en Publiek vervoer Groningen-Drenthe.  De Veiligheidsregio’s in Nederland hebben vanwege de 
problematiek rondom de rechtspositie van het vrijwillig brandweerpersoneel uitstel voor de 
inwerkingtreding van de Wnra gekregen en de Veiligheidsregio Drenthe heeft daarom aangegeven dat 
aansluiting nu nog niet aan de orde is.  De gemeenschappelijke regeling Publiek vervoer Groningen 
en Drenthe heeft aangegeven een verzoek op een later tijdstip voor te leggen.

Beoogd effect
De gemeenschappelijke regelingen de mogelijkheid te bieden zich aan te sluiten bij de 
werkgeversvereniging voor niet-gemeenten.

Argumenten
1.1.Het lidmaatschap borgt 3 belangrijke zaken:

 Een soepele overgang van rechtspositieregelingen van de gr’en conform de Wnra;
 Geen overgangsperiode en complexe en kostbare onderhandelingstrajecten;
 Een blijvende en gegarandeerde binding met de CAO gemeenten

1.2.Uw raad kan uw wensen en/of bedenkingen kenbaar maken
In de van toepassing zijnde artikelen van de betreffende gemeenschappelijke regelingen is 
opgenomen dat het Algemeen bestuur bevoegd is tot het deelnemen in verenigingen waarbij de 
raden van de deelnemers voorafgaand in de gelegenheid moeten worden gesteld hun wensen 
en/of bedenkingen kenbaar te maken. 

2.1 In de gemeenschappelijke regeling moet expliciet zijn opgenomen dat de gr lid mag zijn van een 
vereniging. Aangezien de gemeenschappelijke regeling GGD door de colleges is ingesteld 
hebben wij uw instemming nodig om de tekst van de regeling te mogen wijzigen. 

De gemeenschappelijke regelingen zijn uitvoeringsorganisaties van de deelnemende gemeenten. Wij 
vinden het belangrijk dat de rechtspositie van de medewerkers van deze organisaties zo veel mogelijk 
gelijk is aan die van onze eigen gemeentelijke medewerkers. Wij verwachten dat dit met het 
voorgestelde lidmaatschap voldoende geborgd is. 

Kanttekeningen
Met de aansluiting bij de vereniging is zoveel als mogelijk geborgd dat de arbeidsvoorwaarden die 
collectief worden afgesproken gelijk zijn, lokale afspraken op specifieke onderwerpen uitgezonderd. 
Alternatieven zijn er echter niet. Het is niet realistisch om van de gemeenschappelijke regelingen 
individueel te verwachten dat zij zelfstandig de onderhandelingen gaan voeren. Aansluiten bij de 
vereniging van de VNG lijkt de beste optie om aansluiting bij haar gemeentelijke opdrachtgevers te 
waarborgen.

Financiën
De kosten van deelname kunnen worden opgevangen binnen de gemeentelijke bijdragen . 

Communicatie
Op 1 januari 2020 is de Wet normalisering rechtspositie ambtenaren (Wnra) in werking getreden. De
rechtspositie van ambtenaren is vanaf 1 januari 2020 daarmee geregeld in het Burgerlijk Wetboek en 
de van toepassing zijnde CAO. De VNG heeft het voornemen om een werkgeversvereniging op te 
richten voor niet-gemeenten (waaronder GR-en). Het is de bedoeling dat deze vereniging een eigen 
cao zal invoeren met dezelfde voorwaarden als in de CAO Gemeenten. 
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Burgerparticipatie 
n.v.t. 

Samenvatting voor publicatie Schakel (max. 5 regels)
De gemeenschappelijke regelingen hebben het voornemen om toe te treden tot de 
werkgeversvereniging niet-gemeenten van de VNG. Voordat het bestuur hiertoe besluit worden raden 
en staten in de gelegenheid gesteld om hierover hun wensen/bedenkingen kenbaar te maken.

Bijlagen
1 Verzoek GGD aanpassing tekst GR en deelname WSGO 
2 Tekst aangepaste GR GGD
3 Verzoek Recreatieschap Drenthe deelname WSGO 
4 Verzoek WPDA deelname WSGO

Met vriendelijke groet,

Het college van de gemeente Aa en Hunze,

mevrouw mr. M. Tent de heer A.W. Hiemstra
secretaris burgemeester


